

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 1996

ΠΡΟΣ: Τον κ. Στάμο Ζούλα  
Διευθυντή της Εφημερίδας  
«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»  
Σωκράτους 57  
104-31 Αθήνα

Κύριε Διευθυντά,

Σε άρθρο της κ. Μπουγάτσου στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ (φύλλο της 13/11) και κάτω από τον τίτλο "ΟΤΕ: Υπόγεια μάχη για Προμήθειες 103 δις.", αναφέρεσθε σε γεγονότα που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και καταλήγετε σε συμπεράσματα που δεν είναι αυστηρά τεκμηριωμένα.

Πιστεύοντας ότι η άποψη του ΟΤΕ, για το θέμα που χειριστήκατε, θα ολοκληρώσει την πληροφόρηση των αναγνωστών της εφημερίδας σας, σας την παραθέτουμε σε συντομία:

- α. Το δεσμικό πλαίσιο του ΟΤΕ, της χώρας μας και της Ε.Ε. για τις προμήθειες και η δετική συμβολή των αρμοδίων υπηρεσιών και του Δ.Σ. του Οργανισμού, διασφαλίζουν τη διαφάνεια των πράξεών του και την προστασία των συμφερόντων του μετόχου.
- β. Η εισήγηση της Διεύθυνσης Οργάνωσης για τη Σύσταση συμβουλίου Εποπτείας της Πληροφορικής έγινε σε εκτέλεση παλαιότερης απόφασης του Δ.Σ. του ΟΤΕ, στα πλαίσια της αναδιοργάνωσης των κεντρικών υπηρεσιών του οργανισμού. Η συζήτηση της εισήγησης ανεβλήθη για να μη ληφθούν αποφάσεις αποσπασματικού χαρακτήρα αλλά να αποτελέσουν μέρος της συνολικής αναδιοργάνωσης της πληροφορικής, της οποίας η μελέτη έχει ανατεθεί σε σύμβουλο. Πάντως λόγω της έκτασης και των πολλαπλών επιδράσεων της πληροφορικής στη λειτουργία των μεγάλων επιχειρήσεων, αποτελεί συνηθέστατη διεθνή πρακτική η σύσταση συμβουλίων Εποπτείας Πληροφορικής σε αυτές. Επιπλέον δεν υφίσταται στον ΟΤΕ υπηρεσιακή μονάδα ΣΟΔΕ για να περάσουν οι προμήθειες της πληροφορικής σε αυτή.

- γ. Ο Πίνακας που δημοσιεύετε είναι, ίσως όχι από πρόθεσή σας, παραπλανητικός γιατί, αφ' ενός μεν το 70% περίπου του ποσού του 1,96 δις. το έχει διαχειριστεί η συνδιαχειριστεί ο ΕΣΤΤΟ, ο οποίος όπως γνωρίζετε, είναι θυγατρική εταιρία του ΟΤΕ, αφ' ετέρου δε από το ποσό αυτό μόνο το 13% έχει διατεθεί για έργα πληροφορικής.
- δ. Οι σύμβουλοι του ΟΤΕ πληρώνονται, σύμφωνα με διεθνή πρακτική, ανάλογα με το βιογραφικό τους και μετά από συμφωνία. Οι σύμβουλοι στους οποίους αναφέραστε (ETCO) συνεργάζονται με τον ΟΤΕ από το 1991 για πολλά θέματα, οι δε αμοιβές τους όπως προβλέπεται από όρο της ισχύουσας σήμερα σύμβασης, δεν πρέπει να υπερβαίνουν - και δεν υπερβαίνουν - αυτές του 1992.
- ε. Σε ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού τόσο μεγάλο όσο το ΣΟΔΕ, είναι φυσικό να υπάρχουν και αντιστάσεις και αντιδράσεις και συγκρούσεις. Αξίζει όμως να γνωρίζετε ότι τα έργα του ΣΟΔΕ, καθώς και τα κονδύλια που θα διατεθούν γι' αυτά, έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ. του ΟΤΕ και ότι η αναφορά σας σε απορρίψεις προτάσεων και αρνήσεις εγκρίσεων γι' αυτά από Γεν. Διευθυντές του ΟΤΕ, τους αδικεί γιατί τους δείχνει να αντιστρατεύονται αποφάσεις της Διοίκησης από τη σωστή υλοποίηση των οποίων κρίνεται η απόδοσή τους.
- στ. Το ΣΟΔΕ εισέρχεται τώρα στη δεύτερη φάση του, κατά την οποία αναδιαμορφώνεται ο αριθμός, το περιεχόμενο και ο τρόπος διοίκησης των έργων του, ώστε με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και μικρότερο κόστος να συμβάλει στον εκσυγχρονισμό του ΟΤΕ. Το ΣΟΔΕ με τη νέα μορφή του, όπως θα εγκριθεί σύντομα από το Δ.Σ. του ΟΤΕ, θα έχει περιορισμένη έκταση αλλά και διάρκεια, θα έχει νέα πρόσωπα επικεφαλής, σε μια κατεύθυνση άμεσης απόδοσης αποτελεσμάτων για την επιχείρηση, το συντομότερο δυνατό.

Με εκτίμηση

Μάριος Γκιρφακίου

Διευθύνων Διοίκησης ΟΤΕ

(ΣΥΝΟΛΟ 4 σελίδες,  
μαζί με αυτήν.)

Αγαπητέ Πρόεδρε

Το κείμενο που επισυνάπτει ακολουθεί μια "ειδοχρή" απάντη-  
σης στο άρθρο της ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ.

Το κείμενο του ποσοστού των χρημάτων που έχουν  
διατεθεί για μεγάλες προμηθειές (8%) στο οποίο  
έχω αφήσει ασυμπλήρωτο μετρητή να μας το δώ-  
σει ο κ. Δημητριάδης.

με ευγένεια

Σωφρόν.

Κύριε Διευθυντά,

Σε άρθρο της κ. Μπουγάτσου στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ (φύλλο της 1311) και κάτω  
από τον τίτλο "ΟΤΕ: Υπόγεια μάχη για Προμήθειες 103 δισ.", αναφέρασθε σε  
γεγονότα που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και καταλήγετε  
σε συμπεράσματα που δεν ~~επιβάλλονται~~ *αποτελούν τεκμήρια* μόνο.

Πιστεύοντας ότι η άποψη του ΟΤΕ, για το θέμα που χειριστήκατε, θα  
ολοκληρώσει την πληροφόρηση των αναγνωστών της εφημερίδας σας, σας  
την παραθέτουμε σε συντομία:

- a. Το θεσμικό πλαίσιο του ΟΤΕ, της χώρας μας και της ΕΕ για τις προ-  
μήθειες και η θετική συμβολή των αρμοδίων υπηρεσιών και του ΔΣ  
του Οργανισμού, διασφαλίζουν τη διαφάνεια των πράξεών του και  
την προστασία των συμφερόντων του μετόχου.

Ακόμη λοιπόν και αν υπήρχαν κάποιοι που θα επεδίωκαν να έχουν  
προσωπικό όφελος μέσα από μια μεγάλη προμήθεια "φυσάνε - για  
να μην καούν - πίστα από την οποία δεν πρόκειται να φάνε".

- β. Η εισήγηση της Διεύθυνσης Οργάνωσης για τη σύσταση Συμβουλίου Εποπτείας της Πληροφορικής έγινε σε εκτέλεση παλαιότερης απόφασης του ΔΣ του ΟΤΕ, στα πλαίσια της αναδιοργάνωσης των κεντρικών υπηρεσιών του Οργανισμού. Η συζήτηση της εισήγησης ανεβλήθη για να μη ληφθούν αποφάσεις αποσπασματικού χαρακτήρα αλλά να αποτελέσουν μέρος της συνολικής αναδιοργάνωσης της πληροφορικής της οποίας η μελέτη έχει ανατεθεί σε σύμβουλο. Πάντως, λόγω της έκτασης και των πολλαπλών επιδράσεων της πληροφορικής στη λειτουργία των μεγάλων επιχειρήσεων, αποτελεί συνθηθέστατη διεθνή πρακτική η σύσταση Συμβουλίων Εποπτείας Πληροφορικής σε αυτές. Επιπλέον, δεν υφίσταται στον ΟΤΕ υπηρεσιακή μονάδα ΣΟΔΕ για να περάσουν οι προμήθειες της πληροφορικής σε αυτή.
- γ. Ο Πίνακας που δημοσιεύετε είναι, ίσως όχι από πρόθεσή σας, παραπλανητικός γιατί, αφ ενός μεν το 70% περίπου του ποσού του 1,96 δισ. το έχει διαχειριστεί ή συνδιαχειριστεί ο ΕΣΤΤΟ ο οποίος, όπως γνωρίζετε, είναι τυχαϊκή εταιρία του ΟΤΕ, αφ ετέρου δε από το ποσό αυτό μόνο το 13% έχει διατεθεί για έργα πληροφορικής.
- δ. Οι σύμβουλοι του ΟΤΕ πληρώνονται, σύμφωνα με διεθνή πρακτική, ανάλογα με το βιογραφικό τους και μετά από συμφωνία. Οι σύμβουλοι στους οποίους αναφέρασθε (ΕΤΣΟ) συνεργάζονται με τον ΟΤΕ από το 1991 για πολλά θέματα, οι δε αμοιβές τους, όπως προβλέπεται από όρο της ισχύουσας σήμερα σύμβασης, δεν πρέπει να υπερβαίνουν - και δεν υπερβαίνουν - αυτές του 1992.
- ε. Σε ένα πρόγραμμα εκσυγχρονισμού τόσο μεγάλο όσο το ΣΟΔΕ, είναι φυσικό να υπάρχουν και αντιστάσεις και αντιδράσεις και συγκρούσεις, πολλές μάλιστα φορές από καλές προθέσεις. Αξίζει όμως να γνωρίζετε ότι τα έργα του ΣΟΔΕ, καθώς και τα κονδύλια που θα διατεθούν για αυτά, έχουν εγκριθεί από το ΔΣ του ΟΤΕ και ότι η αναφορά σας σε απορρίψεις προτάσεων και αρνήσεις εγκρίσεων για αυτά από Γεν. Διευθυντές του ΟΤΕ, τους αδικεί γιατί τους δείχνει να ανπιστρατεύονται αποφάσεις της Διοίκησης από τη σωστή υλοποίηση των οποίων κρίνεται η απόδοσή ~~του~~ τας.

να το  
γνωρίζετε  
α. Αντικείμενο

- στ. Το ΣΟΔΕ εισέρχεται τώρα στη δεύτερη φάση του, κατά την οποία αναδιαμορφώνεται ο αριθμός, το περιεχόμενο και ο τρόπος διοίκησης των έργων του, ώστε με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και μικρότερο κόστος να συμβάλλει στον εκσυγχρονισμό του ΟΤΕ.

Το ΣΟΔΕ με τη νέα μορφή του, όπως θα εμειωθεί ανέπαι από το ΔΣ του ΟΤΕ, θα έχει περιορισμένη έγκαιρη εγγα' και διαφεία, θα έχει νέα πρόβλημα επικρατής, σε μια κατέδωκη έκτης απόδωκ, αποτεφεμάτω για τη επικράτη το συντομώτεο δυνατό.

---

# Facsimile Cover Sheet

**ΠΡΟΣ:** *κ. Αγγελινός Σηφο*

**Τηλέφωνο :**

**Fax:** *3612442*

**ΑΠΟ:** Γραφείο Προέδρου Δ.Σ. ΟΤΕ

**Τηλέφωνο :** 611-5026, 611-5029

**Fax:** 611-7456

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ** *14-11-96*

**Σελίδες** *1+ 1*

# ΟΤΕ: υπόγεια μάχη για προμήθειες 103 δισ.

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 13/11.

Αντιδράσεις στο Σχέδιο Οργανωτικού και Διοικητικού Εκσυγχρονισμού

«Υπόγεια μάχη» για το ποιος θα αποκτήσει τον έλεγχο των προμηθειών στον τομέα της πληροφορικής του ΟΤΕ -που θα φθάσουν τα 103 δισ. δρχ. στην πενταετία- διεξάγεται το τελευταίο διάστημα εντός των κόλπων του οργανισμού. Μάλιστα «η μάχη» αυτή εντάθηκε μετά το εγχείρημα της σύστασης «Συμβουλίου Εποπτείας Πληροφορι-

της **ΑΡΙΣΤΕΑΣ ΜΠΟΥΓΑΤΣΟΥ**

κής», -η πρόταση αυτή απεσύρθη από τα θέματα του χθεσινού Δ.Σ. του ΟΤΕ κατόπιν πρότασης του διευθύντος συμβούλου Π. Λάμπρου- αφού διεφάνησαν οι αντιρρήσεις για το πέρασμα των προμηθειών πληροφορικής κατά βάση στη δικαιοδοσία της μονάδας του ΣΟΔΕ (Σχέδιο Οργανωτικού και Διοικητικού Εκσυγχρονισμού).

Πάντως η μονάδα του ΣΟΔΕ σε πρόσφατη έκθεση που υπέβαλε εμφανίζει πλείστες αναθέσεις έργων πληροφορικής σε συγκεκριμένη εταιρία, ενώ σε διάστημα 20 μηνών από τη λειτουργία της φαίνεται (από τον πίνακα) ότι έχει προχωρήσει συνολικά σε αναθέσεις 2 δισ. δρχ. (μελέτες και έργα Πληροφορικής). Οι περισσότερες αναθέσεις αφορούν την υλοποίηση του σχεδίου Αναδιοργάνωσης του ΟΤΕ για την οποία θα δαπανηθούν 88 δισ. δρχ. (βάσει του προϋπολογισμού). Πάνω δε από το μισό του ύψους της δαπάνης για την αναδιοργάνωση θα διατεθούν για την εκπαίδευση τη μηχανοργάνωση και την αλλαγή του ρόλου του προσωπικού του ΟΤΕ.

Ωστόσο οι αντιδράσεις ως προς την προώθηση των σχεδίων για την πλήρη ανάπτυξη του ΣΟΔΕ έχουν κορυφωθεί τελευταία κάτι το οποίο πιστοποιείται:

- Από την απόρριψη προτάσεων της μονάδας του ΣΟΔΕ από τη συντριπτική πλειοψηφία των γενικών διευθυντών.

- Από την άρνησή τους να εγκρίνουν κονδύλια για μελέτες του ΣΟΔΕ και από τα απόρρητα υπομνήματα προς την ηγεσία του ΟΤΕ, πολλά από τα οποία αφήνουν αιχμές για αποπροσανατολισμό, σύγχυση και αλληλοκάλυψη αρμοδιοτήτων και

- Από τις διαφωνίες που είδαν το φως, όταν έγινε γνωστό ότι εξωτερικοί σύμβουλοι που απασχολούνται από τη μονά-



**ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ 20ΜΗΝΟ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΟΔΕ ΤΟΥ ΟΤΕ**

ΣΥΜΒΑΣΗ Ημερομ.	ΑΝΑΔΟΧΟΣ (Υποανάδοχος)	ΔΕΣΜΕΥΜ. ΠΟΣΟ (Αμοιβή αναδόχου σε δρχ.)
07-Φεβρ.-95	ICL Ελλάς ΑΕ	38.518.375
28-Μαρτ.-95	ΕΣΤΤΟ/ΕΤΣΟ	1.000.000.000
18-Απρ.-95	Ernst & Young ΑΕ (1)	64.000.000
24-Μαΐου-95	ICL Ελλάς ΑΕ	29.643.000
16-Ιουν.-95	καθηγ. Δ.Μαρκουλής	11.900.000
04-Ιουλ.-95	ICL Ελλάς ΑΕ	3.165.000
12-Ιαν.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	10.000.000
17-Ιαν.-96	Ernst & Young ΑΕ και Arthur Andersen ΑΕ	36.800.000
18-Ιαν.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	39.759.850
11 Μαΐου-96	Ernst & Young ΑΕ (2)	111.040.600
15 Μαΐου-96	ΕΣΤΤΟ	5.000.000
18-Ιουλ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	11.738.250
18-Ιουλ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	25.010.000
12-Σεπτ.-96	ΕΣΤΤΟ	300.000.000
17-Σεπτ.-96	Ernst & Young ΑΕ, Arthur Andersen ΑΕ και Andersen Consulting	87.500.000
17-Σεπτ.-96	Ernst & Young ΑΕ και Arthur Andersen ΑΕ	13.000.000
17-Σεπτ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	33.183.000
07-Οκτ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	6.852.000
24-Οκτ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	24.600.000
24-Οκτ.-96	Ε.Μ.Ι. (Φροντιστής)	32.000.000
24-Οκτ.-96	01- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ	26.000.000
24-Οκτ.-96	ICL Ελλάς ΑΕ	43.041.500
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>1.952.751.575</b>

δα του ΣΟΔΕ αμείβονται με ημερήσιες αποζημιώσεις 1.300 έως 1.700 ECU. Μάλιστα πρόσφατα, επικαλούμενος προσωπικούς λόγους παραιτήθηκε ένας από τους «ακριβούς» συμβούλους της μονάδας ΣΟΔΕ του ΟΤΕ, ο κ. Σάροκ. Αν και στην αρχή της εφαρμογής του νέου ΣΟΔΕ, οι αντιρρήσεις είχαν ερμηνευθεί κάτω από το πρίσμα της άρνησης του παλαιού να αποδεχθεί το νέο, σήμερα

διαπιστώνεται από την πλειοψηφία των στελεχών του ΟΤΕ μια σχετική αποδιάρθρωση καθώς και συντήρηση πεπαλαιωμένων δομών. Όπως για παράδειγμα, η διατήρηση και η επέκταση των Αδιαβάθμητων Οργανωτικών Μονάδων (άνω των 600) κατά βάση μονοπρόσωπων που «μεριμνούν» για την «κατοχύρωση» προϊσταμένων και των αναλόγων επιδομάτων τους.